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ВСТУПНЕ СЛОВО 

 
Перехід до інноваційної освіти європейського рівня передбачає 

підготовку фахівців нової генерації, здатних до сучасних умов соціальної 

мобільності, засвоєння передових технологій. За нинішніх умов в Україні 

затребуваними стають: IT-фахівці, програмісти, інженери, професіонали 

високо технологічних виробництв, фахівці біо- і нанотехнологій. Здобуття 

сучасних професій потребує всебічної підготовки із різних освітніх областей 

природничих наук, інженерії, технологій та програмування, напрямів, які 

охоплює STEM-освіта. 

Головна мета STEM-освіти полягає у реалізації державної політики з 

урахуванням нових вимог Закону України «Про освіту» щодо посилення 

розвитку науково-технічного напряму в навчально-методичній діяльності на 

всіх освітніх рівнях; створенні науково-методичної бази для підвищення 

творчого потенціалу молоді та професійної компетентності науково- 

педагогічних працівників. 

STEM-освіта – категорія, яка визначає відповідний педагогічний процес 

(технологію) формування і розвитку розумово-пізнавальних і творчих 

якостей молоді, рівень яких визначає конкурентну спроможність на 

сучасному ринку праці. STEM-освіта здійснюється через міждисциплінарний 

підхід у побудові навчальних програм закладів освіти різного рівня. 

Акронім STEM (від англ. Science – природничі науки, Technology – 

технології, Engineering – інженерія, проектування, дизайн, Mathematics – 

математика) визначає характерні риси відповідної дидактики, сутність якої 

виявляється у поєднанні міждисциплінарних практико орієнтованих підходів 

до вивчення природничо-математичних дисциплін. 
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Водночас, у STEM-освіту активно включаються творчі, мистецькі 

дисципліни, об’єднані загальним терміном Arts (позначення відповідного 

підходу – STEM and Arts). Актуальними STEM and Arts напрямами є 

промисловий дизайн, архітектура, індустріальна естетика тощо. 

Використання провідного принципу STEM-освіти – інтеграції – 

дозволяє здійснювати модернізацію методологічних засад, змісту, обсягу 

навчального матеріалу предметів природничо-математичного циклу, 

технологізацію процесу навчання та формування навчальних 

компетентностей якісно нового рівня. Це також сприяє більш якісній 

підготовці молоді до успішного працевлаштування та подальшої освіти, яка 

вимагає різних і більш технічно складних навичок, зокрема із застосуванням 

математичних знань і наукових понять. 

Основні ключові компетентності концепції «Нової української школи», 

а саме: спілкування державною та іноземними мовами, математична 

грамотність, компетентності в природничих науках і технологіях, 

інформаційно-цифрова грамотність, уміння навчатися впродовж життя, 

соціальні й громадянські компетентності, підприємливість, 

загальнокультурна, екологічна грамотність і здорове життя, гармонійно 

входять в систему STEM-освіти, створюючи основу для успішної 

самореалізації особистості і як фахівця, і як громадянина. 

Впровадження STEM-освіти має глибинний характер і включає 

розв’язання проблем підготовки вчителя, який усвідомлює свою соціальну 

відповідальність, постійно дбає про особистісне і професійне зростання, вміє 

досягти нових педагогічних цілей. 

Домінантною стає підготовка вчителя, діяльність якого не обмежується 

викладанням якогось одного предмета; фахівця, здатного до здійснення 

міждисциплінарних зв'язків, який усвідомлює значущість професійних знань 

в контексті соціокультурного простору. Важливим є його вміння організувати 

навчальний процес як педагогічну взаємодію, спрямовану на розвиток 

особистості дитини, її підготовку до розв’язання завдань життєтворчості. 
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Отже, розвиток STEM-освіти є важливим й пріоритетним для України. 

Водночас, існує ряд проблем, які потребують першочергового розв’язання: 

оновлення нормативно-правової бази; створення мережі регіональних STEM- 

центрів (лабораторій); розробка науково-методичного забезпечення та 

спеціальних засобів навчання, підготовка та перепідготовка науково- 

педагогічних працівників, здатних втілювати завдання Нової української 

школи. Саме цим питанням присвячено десяте видання збірника наукових 

праць «Наукові записки Малої академії наук України». 
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